

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье
30
августа
1942 года
№ 104 (1737)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРКИ ХЛЕБОВ!

За железную дисциплину труда на уборке

Уборочные работы в текущем году проходят при значительно возросшей организованности и более высокой производительности труда колхозников, чем в истекшем году. Уже ряд колхозов района закончили косовицу зерновых культур и успешно выполняют государственные планы хлебоставок. Полностью закончили косовицу ранних зерновых все колхозы Валгусского сельсовета, колхозы „Знамя труда“, „Ленинский путь“, „Штурм“, Смагинского сельсовета, и ряд других.

Успешному проведению уборочных работ здесь послужило то, что лидеры и разгильдяи были всегда под контролем звеньевых, бригадиров, членов правления колхоза и самих колхозников, и действия лидеров и других нарушителей трудовой дисциплины пресекались в самом их зародыше.

Однако ряд колхозов с уборкой урожая отстают и основной причиной этого отставания является то, что здесь отсутствует трудовая дисциплина, а нарушители ее остаются незамеченными и их действия не пресекаются правлениями колхозов. В колхозе им. Ленина (Урга) до сих пор еще не закончена косовица озимых культур, не говоря уже о яровых культурах. План хлебоставки не выполняется. И это только потому, что лидеры, правление, спекулянту здесь широкое поле деятельности.

Многие колхозники здесь не выработали минимума трудодней. Да и те колхозники, которые работают, выходят на работу в 9—10 часов утра и рано возвращаются с поля. Парторганизация и сельский совет обязаны были помочь правлению колхоза призвать к порядку нарушителей трудовой дисциплины, но они этого не делали.

Неблагополучно с трудовой дисциплиной также в колхозе „Соцкрестьянин“ и „Путь к социализму“. Здесь многие колхозники в колхозе работают от случая к случаю, а все свое внимание уделяют работе на огородах, заготовке корма для своего скота, в то же время пользуются одинаковыми правами, как и честные колхозники.

Правления колхозов и бригады обязаны установить твердый контроль за работой всех колхозников, чтобы каждый колхозник, колхозница работали высокопроизводительно от зари до зари. График на уборке и вывозке хлеба государству, ежедневные задания каждому звену, бригаде должны колхозниками выполняться, как боевой приказ на фронте. „Не выполнил норму, не уходи с поля“ — вот лозунг, который должен осуществлять каждый колхозник, каждая колхозница, чтобы помочь на фронте бойцам Красной Армии разгромить и уничтожить врага.

— ДОСКА ПОЧЕТА —

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

А. Г. Грязнов — завальщик колхоза „Знамя труда“. На молотилке „БДР“ он ежедневно намолачивает по 75—80 центнеров зерна, выполняя нормы на 140 процентов, а 22 августа намолотил 100 центнеров.

В. Простотин — 14-летний севец колхоза „Культура“ — 13-рядной сеялкой засеивал по 7 гектаров в день (норма 5,5 гектара).

В. О. Святос — тракторист Каменищенской МТС, приспособив к трактору плуг, культиватор и сеялку, он ежедневно выполняет по две нормы.

Завершаем уборку хлебов

Колхоз им. ОГПУ, Мисюрихинского сельсовета, в дни войны пофронтовому организует все уборочные работы. На сегодня здесь закончена косовица всех яровых культур, полным ходом идет молотба.

Выполняя первую заповедь перед государством, колхоз выполнил план сдачи зерна государству и в фонд Красной Армии за исключением проса.

Сейчас здесь комплектуются бригады по рытью картофеля и сдаче его государству.

Б. Юдин.

91 процент зернопоставок

Хорошо организовав уборку хлебов, колхоз „Парижская коммуна“ (д. Филиппово), где председателем А. В. Никулина, по-военному выполняет государственные обязательства. На 28 августа колхозом на 91 процент выполнен план хлебоставок и в фонд Красной Армии по всем культурам.

Здесь со всей точностью на каждый день выполнялся график вывозки хлеба на заготовительный пункт, чего не хватает у соседних колхозов „Красное Сормово“, „Вперед“, хотя возить зерно им гораздо ближе.

И. Ширшов.

ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Тракторист Каменищенской МТС т. Святос В. О., работая в колхозе „Заветы Ильича“, на тракторе НАТИ одновременно пашет, культивирует и сеет озимые. Первые дни работы показали насколько производительна такая труд — тов. Святос ежедневно вспахивает,

культивирует и засеивает по 9 гектаров, выполняя задание на 200 процентов.

Сейчас по указанию дирекции МТС на такой способ работы переводятся все тракторы НАТИ, что ускорит окончание сева озимых.

А. Б.

Закончили сев озимых

Все колхозы Смагинского сельсовета, успешно организовав уборочные работы, вчера закончили сев озимых. Отвечая на призыв передовых колхозов страны о сверхплановых посевах, колхозы расширили посев озимого клина на 82 гектара.

Вся площадь посеяна рядовым севом. На ранних посевах уже появились замечательные всходы.

К. Зинина.

Первым в Мисюрихинском сельсовете закончил сев озимых ка площади

124 гектара колхоз им. ОГПУ, увеличив посевную площадь на 15 процентов к плану.

Близок к окончанию сева колхоз „Удлярник“. Отстают колхозы „Красная волна“ и „Пролетарий“, где посеяно озимых 40—45 процентов к плану.

Б. Юдин.

27 августа колхоз им. 1 Мая, Крутецкого сельсовета, закончил сев озимых на площади 67 га. 28 августа здесь засеяно дополнительно 12 гектаров.

И. Жирнов.

Хроника

Совет Народных Комиссаров СССР назначил первым заместителем Народного Комиссара Обороны генерала армии Г. К. Жукова.

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге — 9 очагов пожара, в Кенигсберге — 10 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Третов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штольц, Шнейдемюль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 28 августа)

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в черном море потопили подводную лодку противника.

За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автостерии с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Мягкого зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, проявившей в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники — итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы — минометчики и танкисты. Огневые залпами по скоплениям неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков, и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оценив лодчину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться в глубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожено и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

Партизанский отряд рабочих-нефтянников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершили нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжен танк и захвачены у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Добровольно сдавшийся в плен на западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: „В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном — удастся ли им выбраться живыми из России.“

Захваченный в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Дамель рассказал: „В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных близ гор. Турн (Германия). В лагере были русские военно-пленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсэсовцы, охранявшие лагерь, расстреливали.“

Успехи колхоза „Большевик“ должны быть помножены

Колхоз „Большевик“ (Иржино), где председатель тов. Вальков А. И., достойно оправдывает свое название. За успехи и перевыполнение плана весеннего сева колхоз утвержден кандидатом на получение переходящего Красного Знамени областного комитета. Это обязывает колхоз и колхозников еще лучше развернуть уборку хлебов и сев озимых и показать пример в работе другим колхозам. Колхоз имеет и сейчас в своей работе неплохие показатели.

Мобилизовав на уборку всех колхозников и подростков, он своевременно сжал озимые на площади 313 га, из которых 296 га уже заскирдовал и свыше 100 гектаров обмолотил. Все бобовые яровые также скошены и заскирдованы. Больше, чем наполовину выполнен план хлебоблагодатности по всем зерновым и 60 цент. зерна сдано в фонд Красной Армии. Сейчас колхоз завершает сев озимых с перевыполнением плана на 45 гектаров.

Успехи колхоза, конечно, не могли прийти сами. Их надо было завоевать, а участие в завоевании успехов принимали все колхозники. Заманная ушедших на фронт лучших людей колхоза, здесь все стремились работать по-фронтовому. За время уборки в колхозе выявлено около 60 стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки на любых работах.

Так, 15-летний Ваня Жижонов одинаково с успехом работал в качестве севца на сева, косца на косе, везчика зерна — и всюду перевыполнял установленные задания. Колхозники Седова А. И., Жукова Е. П., Черепнова М. И., Наумова П. Я. и др. на косе и в вязке снопов давали по 2 и более нормы.

Перевыполнил колхоз и план по развитию колхозного животноводства. Содержание всего поголовья скота на зиму обеспечено: дворы отремонтированы, утеплены, в них произведена дезинфекция. Корма фермы обеспечены. Кроме того, заложено 160 тонн силоса. Неплохое ведение животноводства позволило своевременно выполнить план сдачи государству мяса, яиц. В ближайшие дни закончится сдача молока.

Сейчас от колхоза и колхозников требуется еще лучшая работа. Надо в ближайшие дни закончить скирдование и молотбы всех культур, полностью выполнить план хлебоблагодатности, фонд Красной Армии и натуроплату за работу МТС. Для этого необходимо организовать круглосуточную молотбу и тогда успехи будут значительно выше, переходящее Красное Знамя будет завоевано.

Председатель исполкома Крутецкого сельсовета
И. Жирнов.

Примерная телятница

Включение во Всесоюзное социалистическое соревнование колхоза „Большевик“ (с. Игнатово) значительно улучшило работу по выполнению плана развития животноводства. А это в свою очередь увеличило ответственность работающих на МТФ за полное сохранение молодняка и ухода за ним.

Хорошим примером здесь служит телятница Федорова Валентина Григорьевна, которая, благодаря заботливому и внимательному уходу за животными, в текущем году полностью сохранила и вырастила 32 закрепленных за ней телят при хорошей упитанности.

А. Лаптев.

СКОРО НАЧАЛО ЗАНЯТИИ В ШКОЛАХ

Помогая взрослым своим физическим трудом на полевых работах, учителя и учащиеся Бутурлинской средней школы в течение лета не забывали и о своей школе. 1 сентября школьники начальной школы займут свои места за партами. У них начнется второй учебный год в условиях суровой, кровопролитной отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Но несмотря на создавшуюся тяжелую обстановку, школа к приему детей полностью готова и сделала все, чтобы наши дети успешно учились и правильно воспитывались. Начальные классы полностью укомплектованы учителями, которые готовы принять детей для их обучения и воспитания. Нами выполнен и закон о всеобщем обучении. Завтра 31 ребенок школьного возраста впервые сядут за парты.

Неплохо справились мы и с организационно-хозяйственной подготовкой. В школе проведен ремонт,

покраска 137 предметов (лестничных дверей, столов и парт). Силами технического персонала устроены завалены зданий. Ученики и учителя привели в порядок библиотеку, обновили наглядные пособия. Путем подворного обхода учителями учтены все ученики, нуждающиеся в обуви, одежде. В этой части поставлен вопрос перед правлениями колхозов о приобретении одежды и обуви. Этим самым мы предотвратим отсев учащихся в 1942 — 43 учебном году.

Однако следует отметить, что в подготовке к новому учебному году руководство РОНО (т. Киселев) и райотребсоюза (т. Вапаркин), в частности к нашей школе, отнеслись халатно. Некоторая часть учебников и по сей день лежит на базе в гор. Горьком. Мне кажется, что этот пробел должен быть немедленно заполнен — учебники завести в ближайшие дни.

Директор школы
В. Васильев.



Теплую одежду и обувь — бойцам РККА

Большая забота о красных воинах

В комиссии по сбору теплых вещей и белья для бойцов Красной Армии при Валгусском и Нелюбовском сельсоветах ежедневно поступает все больше и больше вещей. Колхозники горят одним желанием — как можно теплее одеть советских воинов, тем самым помочь им быстрее очистить советскую землю от гитлеровских злодеев.

Только за последние дни колхозники Нелюбовского сельсовета

сдали 97 овчин, 65 кг. шерсти, 30 шапок, 32 полотенца и 500 кг. хлеба.

Хорошо возглавила эту работу и комиссия при Валгусском сельсовете, где собрано 144 овчины, 134,8 кг. шерсти, 31 шапка и ряд других вещей.

Сбор вещей для бойцов Красной Армии продолжается в обоих сельсоветах.

Т. В.

Патриоты — бойцам Красной Армии

Колхозники Бакалского сельсовета ни на минуту не забывают об обеспечении бойцов Красной Армии теплой одеждой, обувью и бельем, чтобы советским воинам не страшна была суровая зима.

В комиссию по сбору теплых вещей только за один день поступило 146 овчин, 110 кг. шерсти, 18 пар перчаток и носок, 12 пар рукавиц, 5 шапок, 31 полотенце, 4 пары нательного белья, 3130 руб. денег, 225 кг. хлеба и ряд других вещей.

Лучшими сдатчиками являются Вавилов М. П., принесший 1 кг. шерсти, 1 овчину, Силачева А. Л., славшая 500 гр. шерсти, 1 овчину и одну пару перчаток, Овчинников И. И. и Вавилов А. И. — по 1 кг. шерсти, одной овчине. Таких патриотических примеров среди колхозников много, и все они готовы отдать все, чтобы Красная Армия быстрее разгромила и уничтожила фашистские банды разбойников.

И. Жариков.

Письмо с фронта

Будем вместе уничтожать фашистских гадов

Привет вам дорогие земляки, колхозники и колхозницы! На мою долю выпала большая честь — с оружием в руках защищать нашу родину от нашествия немецко-фашистских разбойников. И я с честью выполняю священный долг перед страной, перед партией Ленина — Сталина.

Работая начальником радиостанции, я обеспечиваю бесперебойную связь полка с дивизией. Несмотря на частые бомбежки противником с воздуха, мы ни разу не оставили без связи наше и соседнее соединение. За июльские бои командование дивизии объявило благодарность всей команде, а я удостоен правительственной награды — медалью „За боевые заслуги“.

Эту награду я стараюсь оправдать еще достойнее, ибо меня воспитал ленинский комсомол, а сей-

час я вступил в ряды ВКП(б). Поэтому, буду биться с врагом до последней капли крови, не щадя своей жизни.

Я призываю вас дорогие земляки в эти грозные дни, когда враг стремительно рвется на юг, чтобы отнять у нас хлеб и нефть, еще упорнее, настойчивее ковать победу над врагом. Для этого нужно, чтобы каждый из вас честно работал на колхозном производстве, чтобы дать стране и фронту в избытке продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности — вот что требуется для полного разгрома врага от вас в тылу, а на фронте уж постараемся мы.

Ваш земляк, сержант
А. Я. Мешков.

Действующая армия.

Уваровский сельсовет выполнил финплан

Финансовый актив Уваровского сельсовета, на основе социалистического соревнования, досрочно выполнил финансовый план третьего квартала на 100,8 процента.

Подобрешему отстают в мобили-

зации средств Ургинский, Потгордовский и Андросовский сельсоветы, разделившие между собой последние места.

И. А.

Медленно идет сев в колхозе „Серп и молот“

Установленные сроки окончания сева озимых уже прошли. Однако в колхозе „Серп и молот“ сев все еще думают развешивать. На 29 августа здесь засеяно всего лишь 120 гектаров (из плана 440 га).

Эта медлительность объясняется тем, что правление колхоза не в полной мере использует сеялки, которые должны работать не менее 16 часов в сутки, работают же они не более 10 часов.

Вместе с этим плохо работают и тракторы. Правлению колхоза и трактористам надо поднять темпы сева, иначе получение высокого урожая в 1943 г. будет поставлено под угрозу срыва.

А. Минеев.



◆ Газета „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что в связи с усилением антигерманского саботажа в Копенгагене, германское военное командование возложило все полицейские функции на гестапо. В приказе германского командования говорится, что английские самолеты часто сбрасывают парашютистов для осуществления актов антигерманского саботажа. Английские самолеты сбрасывают также пулеметы, винтовки, револьверы и патроны с надписью: „спрятать до уведомления об использовании“.

◆ В сообщении штаба югославских партизан отмечается, что за последние дни активизировались действия партизанских отрядов к западу и к югу-западу от Загреба. Группы партизан совершили успешные нападения на колонны противника и железнодорожные станции. В частности, партизанами разрушено железнодорожное полотно у станции Лесковац, в 7 км. южнее Загреба, в результате чего движение по этой дороге было приостановлено на несколько дней.

Группа партизанских отрядов, действующих в Гореновской области, взорвала железнодорожный мост у станции Жировница. Во время перестрелки у города Тржич партизаны уничтожили около 80 немцев.

Несколько партизанских отрядов уже в течение 18 дней ведут бои в окрестностях города Куарес. Партизаны трижды проникли в город. Только после сильных боев, дошедших до рукопашных схваток, партизаны отступили, нанеся при этом чувствительные потери.

Партизанские отряды заняли несколько деревень в районе между Томислав-Град и Имотски.

Продолжаются бои в некоторых районах Северной и Южной Далмации, Босанской Краины и Западной Герцеговины.

За отв. редактора
С. К. СТЕПКИН.

Бутурлинская райсбер-

касса с 1 сентября с. г. производит операции и работу с клиентами с 10 часов утра до 13 часов. С 13 до 13,5 час. перерыв на обед и с 13,5 до 18 часов — рабочее время.

Ветошкинский сельскохозяйственный техникум

продолжает прием студентов на 1942-43 учебный год до 25-го сентября 1942 г. Срок обучения в техникуме 3 года.

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже НСШ. Окончившие в 1941 и 1942 г.г. седьмой класс неполной средней школы принимаются без испытаний. Также без испытаний в техникум принимаются лица, окончившие 8 и 9 классы средней школы и демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике. Приемные испытания производятся в период с 20 по 25 сентября.

Отличники НСШ, а также сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1-му на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Прием заявлений производится по 25 сентября. К заявлению должны быть приложены: а) свидетельство об образовании; б) справка о годе рождения; в) справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: п. о. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.